
必要だし
お手伝いしたい

35%

必要だがお手伝いは難しい
39%

必要だと
思わない…

わからない
19%

●PTAは必要だと思いますか？

役員や本部として
参加したい

2%

イベントごとの
ボランティアや
サポーター

60%

会費は払うが
参加できない

34%

参加したくない
4%

●PTA活動について、ご自身の考えに合うものは
どれですか？

入会している
83%

入会していない
17%

●現在PTAに入会されてますか？

ＰＴＡアンケート結果

この度はお忙しい中「ＰＴＡに関するアンケート」へご回答いただき、ありがとう
ございました。集計結果が出ましたので、ご報告させていただきます。
今回皆様よりいただきましたご意見は、真摯に受け止め、今後のＰＴＡ活動の改善
の参考とさせていただきます。
貴重なご意見、ご要望ありがとうございます。
配布数：５５９枚 回収：３０４枚 回収率：５４.３％



時代に合った組織の
見直し

37%

学校や子どもと
関われる活動の充実

23%

保護者同士の交流
6%

地域と連携しての
防災防犯、交通安全

27%

講演会等啓蒙
活動
1%

特にない
4%

その他2%

回答なし
0.06%

●PTA活動に望むことは何ですか？

見合っている
69%

どちらともい
えない26%

見合っていない
2%

回答なし3%

●PTA会費について活動に見合っていると
思いますか？

【その他】
・参加しやすい活動 ・親子教室 ・必要最低限の防犯と交通安全
・子ども達の安全を守れる活動 ・生活、学校が豊かに楽しめる活動に重点を置く
・ＰＴＡ活動が未知なので抵抗感があった
・ＰＴＡ活動を紹介する短編動画を作成し、懇談会で流してほしい
・子どもたがより良い環境で楽しく学べるよう、学校と協力すること
・子どもの充実した学校生活・子どもの活動応援
・子どもの学校生活に必要なサポート
・ベルマーク廃止
・ＰＴＡがどんな仕事するのかがわからないため、何とも言えない
・子どもが安全に、健全に学校生活を送れることを望む
・見直しが必要では？
・集って文章読むだけの会議・誰も読まない広報誌（紙のムダ）
・ベルマーク集計（買った方がいい、役員の時間搾取）
・組織縮小ではなく、参加手伝いやすい環境の見直し



とても良い
31%

よい
43%

どちらとも
いえない

17%

あまりよくない
7%

よくない
2%

●R5年度よりPTA入会任意制、役員立候補制に
なりましたが、どう思いますか？

ある
5%

少しある
18%

どちらとも
いえない

33%

あまりない
30%

ない
14%

回答なし0.3%

●今のPTAの方針がわからない、また
不安を感じることはありますか？

【不安と感じることがある、少しあるとお答え頂いた方のご意見】
・PTAを今後どうしたいのかビジョンも見えず、知る機会もなくわからない、先行き
の不安・・・27件
・入会、未入会の平等制について・・・12件・入会、未入会の平等制に
・本部、役員、活動に参加する方が、一部の方だけになり負担がかかること。このま
まの選出方法で存続できるか・・・11件
・会費の使い方がよくわからない、足りているのか・・８件
・活動報告が身近に感じられず、活動がわからない・・・２件
・入会への迷い、また以前のような強制的な役員選出などに変わってしまうのではな
いか、役員の可能性があるのか・・・2件
・PTAに対して身近な存在と思える立ち位置を確立したいが、現状はまだまだ正反
対・・・1件
・登校班が継続されるか・・・1件
・決まった方々の中に入りにくく、ＰＴＡが遠い所にあるような気がする・・・1件
・「やらなきゃいけないから」とやらされている不安・・・1件



使用している
（登校班）

42%

使用していない
56%

回答なし
2%

●現在、朝の登校班を使用していますか？

満足41%

まあまあ満足
22%

どちらともいえない
23%

少し不満6%

不満4% 回答なし4%

●登校に関して、選択制になったことに
満足していますか？

思う
44%

まあまあ思う
41%

どちらとも
いえない

8%

あまり思わない
4%

思わない
1%

回答なし
2%

●お子様は安全に登校していますか？

必要だし協力したい
（協力している）

32%

必要だが
協力できない

47%

必要だと思わない
4%

わからない
13%

回答なし
4%

登校時見守りボランティアについて
必要だと感じますか？



【登校班について】
・低学年、家が遠い、１人で不安な方には登校班があった方がよいのではない
か・・28件
・選択制のままがいい・・・19件
・⾼学年は個別で登校になり、低学年が班⻑・副班⻑になっている・・・14件
・登校班で登校したい・・・13件
・個別に登校したい・・・９件
・選択制を続けるのか？廃止するのか？どちらかにはっきりしてほしい・・・9件
・選択制になったことは、一方的に感じた、混乱した・・・７件
・一部の方に負担がかかっている現状、おは通など、みんなで協力して見守りがで
きるシステムを取り入れるのはどうか・・・７件
・見守りボランティアへの感謝・・・７件
・見守り希望箇所（信号機、横断歩道）・・・5件
・登校の安全対策、見守りの強化、外部委託やシルバー人材はどうか・・・５件
・登校班内での⾼学年と低学年と交流があることが良い・・・5件
（上の子が下の子の面倒を見る責任感を養う等の良い面がある）
・子ども達のマナー、安全面での不安・・・5件
（ふざけ合っている・広がって歩く・信号が点滅していても駆け込む）
・見守り・付き添いの保護者のマナー・安全面での不安・・・3件
（数名の保護者で付き添い親同士の会話に夢中・横に広がって話している）
・選択制の中でも、登校班に残ってくれている⾼学年への感謝・・・3件
・見守りに参加したい・・・3件
・通学路について・危険箇所・・・3件
（盆栽踏切〜学校、交通量が多く歩道が狭く危険・武銀とBeachの交差点は車の巻
き込みが心配、柵などあれば安心・歩道のない道）
・学校への協力希望・・・3件
（登校時間を変更は難しいか？見守りに協力できる・中⾼学年の先生方も時折見守
りできるようにしたらどうか・地域ごとの交通安全の指導の機会）
・⾼学年の班⻑さんの負担が心配・・・2件
（⾼学年が班⻑でお願いしているとはいえ小学生、班⻑ばかりに負担が行き過ぎて
いないか・１班あたりの低学年が以前より増え⾼学年への負担が心配）
・見守り参加したい気持ちはあるができない・・・2件
・登校班は学校主導でもよいのではないか・・・１件
（学校が子どもの数、住まいを把握している為、学校主導できめればよい）
・登校班期間制の導入（1学期や1か月間はどうか？）・・・1件



・全てのご意見を記載できませんでしたが、本部内で全て共有し今後の活動の参考にさせていただきます。

【ＰＴＡについて】
・PTA 活動に携わる方への感謝・・・45件
・PTA活動へ参加、協力したい・してよかった・・・23件
・PTA任意制の取り組みは良かったと思う・・・13件
・入会、未入会への平等性への疑問・・・10件
・本部、役員への負担の心配・・・9件
・「会費を支払う」ことで協力したい・・・8件
（活動することは難しいが、会費を払って協力できるなら入会したい）
・外部委託してみてはどうか・・７件
（会費は全家庭から徴収し、運営を外部委託するのはどうか）
・参加してもらえるような仕組みづくりが必要なのでは多くないか・・・５件
（皆がもう少し参加し、開かれたPTAにしてほしい）
・PTA任意制移行時の説明不足・・・4件
（任意制、立候補制と大きな変化だったが、十分な説明がなく、未だに納得できていな
い方もいる・任意制と言っておきながら協力を求めているように感じる）
・植竹フェスタは子どもが楽しんでいた・・・4件
・PTAが何をすべきなのか根本的な見直しが必要・・・3件
・PTA活動参加に前向きになれない・・・３件
（これまで参加出来ない事情も受け入れてもらえず、強制的に役員をせざるを得なく
なった経緯がある為、PTAへの印象はよくない）
・名札の色分けは必要か？・・・3件
（任意制はいいが、無意識に区別してしまう・「PTAは子どもが楽しく、安全に学校生
活を送るため」なのに対し、名札の色分けはどんな意味をもつのか？）
・卒業、総務の活動は必要か？・・・3件
（卒業の花もいらない、簡素化してほしい・卒業式の記念品やカーテン洗濯はPTAがや
ることなのか？・必要度は下がる）
・登下校メール、外部の防犯サービスの活用・・・２件
・PTAアンケートで保護者の意見を見える化できるのは良い・・・２件
（定期的にアンケート取り、フィードバックしてほしい・意見をくみ取ってもらえると
参加意欲が増す・他の方の意見も参考になる）
・PTAを解散してはどうか？・・・2件
（加入、未加入どちらでもいいのであれば一度なくしてみるのはどうか・加入しない人
を増やすなら、学校と話し合い解散）
・植竹フェスタは保護者参加出来るようになると良い・・・2件
・HPを時々読ませてもらうが、内容が充実していて素晴らしい・・・1件


